

仙境舞剑，快哉！

访世锦赛男子花剑冠军朱俊、世锦赛女子重剑冠军张莉

全媒体记者 曾甲长

7月17日，2023年湖南省青少年击剑公开赛暨张家界击剑大奖赛，在张家界大峡谷举行。

这是一场以惊险刺激的玻璃桥为舞台，凌空论剑的巅峰对决。

大赛前，在玻璃桥上，记者遇到了世锦赛男子花剑冠军朱俊、世锦赛女子重剑冠军张莉一行。走在玻璃桥上，分别带着各家孩子的两位世锦赛冠军显得十分轻松惬意，不断地招呼着孩子们在玻璃桥上摆造型，拍摄各种可爱的画面。

我这次是带着两位孩子来的，张家界风景太让人震撼了。站在玻璃桥上，看到脚下万丈深渊，张莉犹如邻家妹子高兴地说，以前只听说过张家界，这次大赛放在张家界举办，简直是太棒了，大家一边旅游一边比赛。这里有多元的文化、美丽的风景，我们对她的印象特别好！

张莉告诉记者，中国击剑从无到有，发展形势喜人。尤其是这次比赛有来自广东、广西、江苏、上海、湖南等地的2500余名选手参与报名，作为击剑人特别振奋，希望越来越多的人爱上击剑运动。

她说，击剑运动是一项历史悠久的传统体育运动项目，也是一项需要开动脑筋去想办法想对策的运动。需要动脑、动手、动脚，步伐、呼吸、反应相结合，不但能缓解焦虑情绪，而且也能化解人与人之间的矛盾，这也是击剑运动的魅



朱俊（左一）、仲满（图中）与张莉（右一）在一起

力所在。张家界的夏季十分凉快，风景优美，不管是举办大赛还是建设击剑运动基地有天然优势。

和张莉一样，朱俊也是带着孩子前来张家界的。不过他的女儿，这次还准备直接参与击剑公开赛。

能不能夺冠不重要，重要的是她喜欢！朱俊笑着说，击剑运动作为一项贵族运动广为人知，也一直属于小众运动范畴，但实际上它的门槛越来越低。目前制约击剑运动推广的，主要是人们认为它比较危险。而实际上，击剑运动的防护十分到位，包括佩剑的

剑柄，都安装了椭圆形护手，防止受到伤害。有的防护器具，甚至连手枪的子弹都打不进去。

张家界作为世界知名的旅游胜地，在这里举办击剑赛事，推广价值很大。朱俊说，双减政策实施之后，学校、家庭，社会对教育，尤其是对如何培养孩子、培养什么样的孩子，有了更新的认识和行动。击剑运动也因点到为止、尊重对手的剑客精神，受到越来越多的人的关注。衷心祝愿中国击剑蓬勃发展，大众击剑能走进更多人的生活！



张莉愉悦地在玻璃桥上留影



龙海江：努力做到让每一位游客都满意而归

全媒体记者 罗俊杰

每一个环节我都要求自己做到事无巨细，用心服务游客，用真诚对待游客，努力做到让每一位游客都满意而归。7月14日，曾在2021年湖南省导游大赛中荣获优秀导游的龙海江接受记者采访时说道。

作为旅游业最基础的服务人员，和游客联系最紧密的人，导游不仅是展示一个城市形象的窗口，也是促进旅游业高质量可持续发展的基础保障，更是实施我市开展铁腕治旅行动十分重要的一环。

铁腕治旅就像是一场及时雨，规范了旅游市场的种种乱象，对促进我市旅游业高质量发展产生积极作用。龙海江表示，铁腕治旅不仅让社会看到了市委市政府对旅游市场规范整治的决心，也提振了我们导

游工作者的信心。

作为从业12年的旅游服务一线工作者，龙海江一直坚守着导游工作的初心，从精益求精细致完善的导游词到实地勘察精心设计的旅游线路，他都付出自己全部的心思与努力，以便于针对不同的天气与旅游团配置做出及时调整。为了更好地宣传张家界文化，龙海江不断提升自己，即使在带团时间也会挤出休息时间学习，为游客更好地讲解张家界的旅游文化故事。

当被问及实施铁腕治旅以来张家界旅游业的变化时，龙海江感慨道：游客的认可度越来越高，旅游质量有明显上升！随着旅游市场的越发规范，低价团、负地接团等劣质团正逐渐被取缔，旅游质量有显著提升。自5月份以来，龙海江已经接待了10余个旅行

团，服务游客300余人，其中以高质量的商务团和研学党建团居多。

这是我第二次来张家界旅游，这次比上次感觉服务更贴心，更细致，张家界的绝美山水风光和暖心服务令我难以忘怀。来自上海的刘先生表示，这一次旅程感觉完全不一样，张家界成为了名副其实的仙境张家界。

众所周知，张家界因旅游立市、因旅游兴市，旅游是张家界发展的命脉。龙海江表示，正因如此，铁腕治旅的实施才显得更加重要，展现了张家界努力打造放心旅游、舒心旅游的国际旅游目的地的决心，作为一名导游工作者，他注重加强业务学习，不定期地参加导游词设计、旅游线路设计的学习培训，让导游服务更加规范，以自己的实际行动支持铁腕治旅。